           Základní škola Hrubčice, příspěvková organizace se sídlem Hrubčice 37,79821 Hrubčice
Organizační, hygienické a epidemiologické podmínky  možné DOBROVOLNÉ účasti školního vzdělávání od 25.5.2020 do 30.6.2020:
1)HYGIENICKÁ A EPIDEMIOLOGICKÁ OPATŘENÍ:
Vstup do školy bude povolen pouze žákovi ( doprovázejícím osobám je vstup do školy zakázán) bez příznaků onemocnění COVID 19 nebo bez příznaků jiného onemocnění na základě měření tělesné tepoty žáka před vstupem do budovy a  to pouze tehdy , je-li žák vybaven minimálně 2 ústními rouškami a sáčkem na čisté a použité roušky. Totéž platí pro zaměstnance školy.
Žák je povinen  dodržovat ve škole stanovená hygienická nařízení, se kterými je zaměstnancem školy seznámen.  Důsledkem nedodržování hygienických nařízení žákem je vyloučení ze vzdělávací školní skupiny .
Žák může být  vzděláván ve smíšené vzdělávací školní  skupině složené z žáků 1.+3.+4.+5.ročníku . 
Školní skupina musí být neměnná, žáci se v ní nesmějí střídat a zároveň by měl se skupinou pracovat 1 pedagog-v případě naší školy je to asistent pedagoga nebo vychovatelka.
Žák bude v době pobytu ve škole nosit ústní roušku, pravidelně si dezinfikovat ruce před vstupem do školy či třídy,  po každém vyučovacím bloku tzn. po každé vyučovací hodině, po použití WC, po použití šatny,  před a po použití stravy či pití a po dalších činnostech umožňujících přenos viru. Do školy mohou žáci vstupovat s rozestupy 2 metrů maximálně po 2 osobách do šatny.
Žákovi jedné  školní vzdělávací skupiny může být umožněno setrvávat v jedné učebně , kde bude probíhat vzdělávání 1 žák v jedné lavici, lavice budou od sebe vzdáleny 2 metry .Pokud budou žáci manipulovat s výukovými pomůckami nebo hračkami, žáci si budou dezinfikovat ruce po každém skončení práce s pomůckami -hry s hračkami a budou výukové pomůcky  i hračky používat individuálně (nebudou si je půjčovat s ostatními žáky ze vzdělávací školní skupiny)
Žákům i dospělým osobám bude umožněn pohyb v jedné školní skupině s rozestupy 2 metry (minimálně 1,5 metru), které bude nutno dodržovat i při jakémkoliv přesunu žáků v areálu školy a při jakékoliv činnosti . Žákům bude umožněn přesun po společných prostorách školy pouze s rouškou a pouze za účelem použití WC , za účelem přesunu do budovy školy nebo z budovy školy. Do prostoru WC bude žákům umožněno vstupovat pouze po 1 osobě, do prostoru šaten po 2 osobách a to tak, aby v šatně nebyly 2osoby, které mají skříňky na oděvy blíže než 2 metry. 
Ve všech prostorách školy  budou žáci používat k zajištění hygieny tekuté mýdlo v dávkovači, dezinfekci v dávkovači, papírové ručníky aj . Před vstupem do školy dávkování dezinfekce na ruce žáků zajistí pracovník školy pověřený ředitelkou školy, ve třídě  dávkování dezinfekce na ruce žáků zajistí pedagog přiřazený ke skupině žáků, protože žákům je zakázáno  samostatně manipulovat s chemickými látkami viz. Pravidla BOZP a BOZ ve vztahu k uvedeným dezinfekčním  směsím: 
 Výše uvedené prostředky jsou tzv. látky a směsi NEBEZPEČNÉ v souladu se zákonem č. 350/2011 Sb. (chemický zákon), nařízením komise (EÚ) č. 215/830, nařízení evropského parlamentu a rady (ES) č. 1272/2008, bezpečnostních listů výrobců a v souladu s výše uvedenými dokumenty je nutno s nimi manipulovat. 
 Výše uvedené směsi jsou označeny větami o nebezpečnosti H 255 – vysoce hořlavá kapalina a páry a H 319 – způsobuje vážné podráždění očí. 
 Výše uvedené směsi jsou označeny pokyny pro bezpečné zacházení např. P 102 – uchovávejte mimo dosah dětí, P 210 – chraňte před teplem, jiskrami…. 
 Při vdechnutí může dojít k podráždění respiračního traktu – viz bezpečnostní listy. 
 Při požití může dojít k podráždění trávicího traktu, může nastat nevolnost, zvracení. Způsobuje opilost a závratě. Při požití většího množství může nastat bezvědomí až smrt. 
 Vytváří hořlavé směsi pára x vzduch. 
 Vysoce hořlavá kapalina, bod vzplanutí 12°C až 19 °C. 
Rizika používání dezinfekčních prostředků v souvislosti se vzděláváním žáků 1.stupně ZŠ:
V případě používání uvedených nebezpečných prostředků jsou uvedena v souvislosti s dodržením pokynů mšmt k ochraně zdraví a provoz základních škol v období do konce školního roku 2019/2020 zejména tato rizika: 
 Přípravky (dávkovače) nejsou ukládány mimo dosah žáků (dětí) viz v pokynu mšmt uvedeno umístění nádoby na dezinfekci na WC s před jídelnou. 
 Riziko poškození očí žáků (protření si očí rukou ihned po aplikaci apod.). 
 Riziko požáru a jiných zdravotních poškození zdraví zejména v souvislosti s nekontrolovatelným využitím žáky (např. WC). 
 Riziko poškození zdraví žáků (hrátky žáků, postříkání jiného žáka apod.). 
 Časté používání může způsobit u vnímavých jedinců podráždění, dochází k vysychání kůže apod. 

2)NAVRŽENÝ PROVOZ ŠKOLY V DOBĚ MOŽNOSTI DOBROVOLNÉHO VZDĚLÁVÁNÍ VE ŠKOLNÍCH SKUPINÁCH:
Zda bude zajištěna teplá strava nejsme schopni zatím říci, strava je v kompetenci MŠ.
Ranní družina nebude v provozu. 
Odpolední družina nebude v provozu z důvodu nízkého zájmu zákonných zástupců.
Navrhovaný provoz školy od 25.5.2020  je stanoven na:
7,00-7,30 dodatečná dezinfekce prostor
7,30-8,15 předávání žáků a zjišťování bezpříznakovosti virového infekčního onemocnění
 8,15- 11,00  dopolední výuka včetně přestávek .
11,00-12,00 dohled a zajištění naplnění hygienických pravidel při odchodu žáků ze školy a přechod ke stravování
12,00-12,30 oběd v MŠ
13,00-15,00 dezinfekce prostor
STRAVA: ZÁKONNÝ ZÁSTUPCE ŽÁKA PŘILÁŠENÉHO K DOBROVOLNÉ VÝUCE VE SKUPINĚ SI V PŘÍPADĚ ZÁJMU SÁM PŘIHLÁSÍ  STRAVU V MŠ  NEJPOZDĚJI DO 19.5.2020 TELEFONICKY.ZÁKONNÝ ZÁSTUPCE  ODHLAŠUJE STRAVU NEJPOZDĚJI 1 DEN PŘEDEM OPĚT V MŠ TELEFONICKY.
STRAVOVAT SE MŮŽE POUZE ŽÁK, KTERÝ BYL V AKTUÁLNÍ  DEN VE ŠKOLE PŘÍTOMEN. DALŠÍ INFOMACE K POSKYTOVÁNÍ STRAVOVÁNÍ VIZ SMĚRNICE MŠ HRUBČICE v budově MŠ Hrubčice.
Průběh a forma vzdělávání od 25.5.2020 do 30.6.2020:
Vzdělávání bude od  25.5.2020 do 30.6.2020 probíhat :
A)VE ŠKOLE  - s asistentem pedagoga, popř. vychovatelkou, a to rozvolněnou formou  prací na zadaných úkolech, které učitelka zadala  na dálku-on line . Škola po dobu 25.5.-30.6.2020 bude i nadále přihlížet ke skutečnosti, že většina žáků školy zůstává ve formě on line vzdělávání. A úkoly bude žákům přidělovat ve stejném obsahu a rozsahu a formě.
 Vzdělávání ve skupině nebude probíhat stejně jako běžná výuka.
 Obsah , formu i časový rozsah si zvolí učitelka on line vzhledem k znalostem a možnostem jednotlivců a vzhledem k možnému věkově rozdílnému složení skupiny. Vzdělávání ve skupinách bude probíhat každý pravidelně všední den. Nepřítomnost žáka příhlášeného ke vzdělávání skupině musí být řádně omluvena  (způsob omlouvání podrobně v oddíle omlouvání žáků níže).
Tělesná výchova a plavání nebude vyučováno.
Školní vzdělávací skupina může být naplněna vzhledem k prostorovým možnostem třídy do počtu 9 žáků. Kriterium přijetí do  skupiny v případě vyššího počtu přihlášených žáků: 1) los
Vzhledem k zjištěnému minimálnímu zájmu o výuku ve škole nebylo kriterium uplatněno.
B) NA DÁLKU –s učitelkou  daného předmětu  jako doposud formou PRAVIDELNÝCH internetových  VIDEOHODIN prostřednictvím bezplatného přístupu k Microsoft Teams +formou zadávání domácí práce+ on line procvičováním  a pokračování ve zpětné vazbě formou emailu, telefonicky nebo soukromých sociálních sítí.

3)PRAVIDLA PRO PŘEDÁVÁNÍ , VYZVEDÁVÁNÍ A OMLOUVÁNÍ ŽÁKŮ V DOBĚ MOŽNÉHO DOBROVOLNÉHO VZDĚLÁVÁNÍ VE  SKUPINÁCH:
a)předávání a vyzvedávání žáka: Žák přichází do školy v doprovodu zákonného zástupce, který žáka předá pedagogovi  skupiny  na základě negativního výsledku měření tělesné teploty zaměstnancem školy před vstupem do školy a bez viditelných projevů virového nebo infekčního onemocnění a s vybavením žáka minimálně 2 rouškami.
 Zákonný zástupce do prostoru školy nevstupuje. Před předáním žáka zákonným zástupcem škole dodržuje zákonný zástupce i žák před školou rozestup 2 metrů od ostatních osob až do doby předání bezpříznakového žáka škole. V případě pozitivního výsledku měření tělesné teploty nebo běžného zjištění příznaků virového nebo infekčního onemocnění škola žáka od zákonného zástupce nepřevezme a zákonný zástupce si žáka bezodkladně odvede domů.
V případě, že zákonný zástupce z mimořádných důvodů nebude moci osobně pedagogovi předat, bude měření tělesné teploty a zjišťování možných příznaků virového infekčního onemocnění probíhat bez jeho přítomnosti a při pozitivním výsledku výše uvedeného nebude žák vpuštěn do školy. 
Výsledky zjišťování příznaků virového infekčního onemocnění budou evidovány a uchovány po dobu pandemie za účelem průkaznosti, že žák vpuštěný do školy byl  bezpříznakový nebo naopak. Zákonný zástupce bude o  pozitivním výsledku zjišťování informován telefonicky a je povinen si žáka bezodkladně před školou vyzvednout.
Po předání žáka zákonným zástupcem určenému pedagogovi  skupiny dohlédne pedagog na to dodržování rozestupů mezi žáky při odkládání oděvních svršků a obuvi, provede žákům dezinfekci rukou a dohlédne na plynulý přechod do vyhrazené učebny opět s dodržením pravidel dezinfekce a dodržování rozestupů 2 metry mezi jednotlivými osobami. 
V případě zjištění projevů infekčního onemocnění u žáka v průběhu vzdělávání ve školní skupině, bude bezodkladně o zjištěném stavu informován zákonný zástupce telefonickým hovorem a zákonný zástupce je povinen si žáka bezodkladně si žáka převzít do domácího ošetřování či k domácímu on line vzdělávání. Opakované posílání žáka s projevy virového infekčního onemocnění může být považováno za porušování zákona o veřejném zdraví. 
Před zahájením docházky do dobrovolné výuky tzn. do 24.5.2020 písemně sdělí zákonný zástupce škole, zda bude žák odcházet ze školy sám nebo v doprovodu zletilé osoby , které  může být žák předán na základě předložení plné moci udělené zákonným zástupcem a ověření totožnosti zplnomocněné osoby pomocí OP.
Žáky jedné  skupiny si pedagogové nebudou předávat mezi sebou z důvodu dodržení doporučených hygienických a epidemiologických podmínek stanovených MŠMT ČR.
V případě zjištění projevů virového infekčního onemocnění u pedagoga školy v průběhu vzdělávání ve skupině, bude pedagog izolován a odeslán ředitelkou školy k lékaři za účelem zjištění bezinfekčnosti. Nebude-li pedagog školní skupiny moci z důvodu virového infekčního onemocnění diagnostikovaného lékařem  dále ve školní vzdělávací skupině žáky vzdělávat, zváží ředitelka školy aktuálně dané situaci možnost či nemožnost dalšího fungování  skupiny vzhledem k povinnosti dodržet hygienická a epidemiologická opatření doporučené vládou. V případě nemožnosti  tato hygienická a epidemiologická opatření školou dodržet, může ředitelka školy dobrovolné vzděláván ve skupině ukončit. 

b) omlouvání žáka
Pokud zákonný zástupce žáka k dobrovolnému vzdělávání žáka ve školní vzdělávací skupině přihlásí,  je povinen každou jeho nepřítomnost v tomto vzdělávání omluvit , nejlépe písemnou formou emailem na dresu zshrubcice@gmail.com. V případě zjištění zákonného zástupce, že žák onemocněl onemocněním COVID 19 ohlásí tuto skutečnost bezodkladně škole emailem na zshrubcice@gmail.com nebo telefonicky pedagogovi školní  skupiny, který ji ohlásí ředitelce školy. Žák bude omlouván zákonným zástupcem do následujícího dne po započetí nepřítomnosti ve výuce z důvodu monitorování možného výskytu COVID 19 v prostředí školy. Absence se nebude započítávat do zameškaných hodin na vysvědčení za rok 2019/2020.
Pokud se zákonný zástupce rozhodne, že své dítě do vzdělávací školní skupiny nepřihlásí, je možné provádět výuku jen touto formou až do 30.6.2020. V současné době jsou všechny naše ročníky  v souladu s časovými plány osvojení učiva pro příslušný ročník, tzn. že učivo do 30.6.2020 zvládnou jednotlivé ročníky probrat a ročník úspěšně dokončit.

c)Hodnocení 
Hodnocení vypracovaných úkolů výuky on line bude prováděno  většinou slovně a hodnocení na konci 2.pololetí bude provedeno v souladu s vyhláškou mšmt, která stanovuje, že bude hodnocení na vysvědčení k 30.6.2020 vycházet :
 a) z podkladů pro hodnocení získaných v druhém pololetí v době, kdy žák má povinnost řádně docházet do školy (známky za 1.2.- 11.3. 2020), 

b) podpůrně  z podkladů pro hodnocení získaných při vzdělávání na dálku, pokud má pro takové vzdělávání žák podmínky, nebo podpůrně z podkladů pro hodnocení získaných při vzdělávacích aktivitách konaných ve škole v době, kdy žák nemá povinnost řádně docházet do školy, a 
c) podpůrně z hodnocení výsledků žáka za první pololetí školního roku 2019/2020 (známky na vysvědčení za 1.pololetí2019/2020)
Je zakázáno opouštět při vzdělávání areál školy.
Co dělat v případě, že žák patří do rizikové skupiny
Do rizikové skupiny patří žák, který osobně naplňuje alespoň jeden bod (2-8) uvedený výše nebo pokud některý z bodů naplňuje jakákoliv osoba, která s ním žije ve společné domácnosti. 
Doporučuje se, aby zákonní zástupci zvážili tyto rizikové faktory, pokud žák patří do rizikové skupiny, a rozhodli o účasti žáka na vzdělávacích aktivitách s tímto vědomím. 
Při prvním vstupu do školy předkládá zákonný zástupce žáka tato prohlášení, která je možné podepsat před vstupem do školy: 
 písemné seznámení s vymezením rizikových skupin stanovených Ministerstvem zdravotnictví, a
  písemné čestné prohlášení o neexistenci příznaků virového infekčního onemocnění (např. horečka, kašel, dušnost, náhlá ztráta chuti a čichu apod.). 

Bez podpisu těchto prohlášení nebude žákovi vzdělávání ve školní vzdělávací skupin umožněno.
Ministerstvo zdravotnictví stanovilo následující rizikové faktory: 
1. Věk nad 65 let s přidruženými chronickými chorobami.
 2. Chronické onemocnění plic (zahrnuje i středně závažné a závažné astma bronchiale) s dlouhodobou systémovou farmakologickou léčbou. 
3. Onemocnění srdce a/nebo velkých cév s dlouhodobou systémovou farmakologickou léčbou např. hypertenze.
 4. Porucha imunitního systému, např. 
a) při imunosupresivní léčbě (steroidy, HIV apod.),
 b) při protinádorové léčbě,
 c) po transplantaci solidních orgánů a/nebo kostní dřeně,
 5. Těžká obezita (BMI nad 40 kg/m2). 
6. Farmakologicky léčený diabetes mellitus. 
7. Chronické onemocnění ledvin vyžadující dočasnou nebo trvalou podporu/náhradu funkce ledvin (dialýza). 
8. Onemocnění jater (primární nebo sekundární)
 
Zákonný zástupce potvrdí emailovou zprávou škole nebo
podpisem, že se s podmínkami možného vzdělávání ve školních skupinách v rámci prevence COVID 19 od 25.5. do 30.6.2020 seznámil.
Přihlášením žáka do DOBROVOLNÉ výuky ve skupině se zákonný zástupce  zavazuje dodržovat školou stanovená hygienická, epidemiologická a organizační opatření.

V Hrubčicích dne 10.5..2020  
Mgr.Radmila Smolková
ředitelka školy




